

我的“动物园”之家

□ 金鑫然 吉林油田松江小学

我的家里就像一个“动物园”，你是不是很好奇？那就让我给你介绍一下吧！

我的妈妈是这个“动物园”中的“大老虎”。她很善良，不过一发起“虎”脾气来，就会向天空大吼一声，那吼声响彻云霄，方圆八百里外都会听见吼声。这时我们就会像要知道地震的小猫咪一般，到处乱窜。不过，“大老虎”也是任劳任怨的。每天妈妈下班后总是先做好饭，然后等我们放学回家。看到我们回来了，她才拖着疲惫的身体走进屋子里休息。我的妈妈是“动物园”里的核心成员，也是这里的佼佼者。

爸爸是这个“动物园”中的“大熊猫”。他很温和，不会在我犯错误的时候像“大老虎”一样对我大吼大叫，而是给我讲道理。每天他下班后总是会和我们玩一小会儿，再去干自己的事情。放假了，他会

和我们去游乐场玩儿，每一次我都会玩得很开心！他是这个“动物园”里的开心果，也是我们开心团队的大队长！

我的哥哥是一只强壮的“大熊”，我拿不动的东西，他就会帮我拿。我的姐姐是一只美丽的“孔雀”，每次接我放学，她都会打扮得漂漂亮亮。妈妈说：“这只美丽的孔雀马上就要开屏了——成为一名光荣的共产党员。”我和哥哥也一定要向姐姐看齐。而我只是一只爱整洁的小老虎，每次我都会把哥哥姐姐的房间和学习桌收拾得干干净净。

这就是我简单又充满欢乐的“动物园”之家！



我爱写作

朱涵
甲辰夏

朱涵 长春市经济开发区兴隆山镇中山小学

错过第一朵梨花

□ 张振坤 德惠市实验中学

东北的四季是不匀称的，春天永远姗姗来迟，又在几场风雨中匆匆离去。小时候读名家作品，常梦想于阳春三月“寂寞空庭春欲晚，梨花满地不开门。”看着自己家院里那棵仍赤裸裸的梨树轻声叹息。

那棵梨树，自我有记忆便矗立在院子西南角。每至盛夏，枝繁叶茂，青果琳琅，庞大的身形日日迎接烈阳的炙烤，为苦于酷暑的人们提供歇息的阴蔽区。

梨树是种在砖围砌成的土坛上面，土坛不高，那是个盛放落花的好地方，在淋过暮春的第一场雨后，白雪铺园。那时幼稚的我充满求知心，我站在坛上，手指着满坛的梨花，向坛下的众人发问：“哪个是第一朵梨花？”

众人从未认真回答过我这认真的询问。

“明年你去等着吧。”我照做了。在那天我记下一个远大的目标：寻找第一朵梨花。

要知道远大的目标向来历程曲折，但我不以为意，不过是等待，明年很快到来。

第二年，雪厚，把梨树裹得严实，烈烈西风催醒每个冬日的早晨，阳光刚从窗子迈进来，我就翻下暖炕，挪到窗边，把脸贴近，一口一口热气，残忍地枯灭严寒独有的窗上花园，只为见到梨树褪去白衣。

至今我仍感叹春的伟力，那是化腐朽为神奇的力量，在春天到来前，我一度沉浸于梨树亡矣的伤痛。

日子在窗边一天天过去，梨树长满花芽，我的心一天比一天激动，我觉得那个远大的目标即将实现。

大概古今英雄成事，都要被天拦地阻几次，那夜黑云携卷着狂风，我想，高尔基的海燕也难以自由翱翔吧。屋里明亮的灯光照的窗上只有我自己，母亲担心风大停电坏了电路，便关了灯，唤我赶紧睡觉。觉自然不得安生，在未知的磨折中，雨也萧萧，风也萧萧，心盼梨花

到明朝！

待到日出雨霁，我悬了一年的心，在坛边摔碎。

梨花铺满土坛，这梨花雪下在这里，寒凉附在我心。

我的目光散开，不去凝视，家里的黑狗跳上土坛，用身子滚满梨花，欢快地绕着我跳跃，我呆呆地回了屋。

此后我又等了两年，不是雨打，就是在夜里偷偷绽放。第三年，院子垫高，梨树被伐了。又过了五年，黑狗病逝，在它的葬处，我轻放一只别处折来的梨花。

又到春天，城市花园的梨树林，无人等待它的花开，一夜雨后，我隐约看见一个羞怯的人，无所谓绽放的次序，俯身肆意地嗅着梨花。



王秋瑜 长春市第二实验小学净月分校

观《长津湖》有感

□ 符哲 东北师范大学附属中学清华学校

这场仗，如果我们不打，就是我们的下一代要打。

——题记

老子有语：“水善利万物而不争。”意思是水擅长滋养万物，而不与其争夺利益。翻开红色回忆录，我再一次潸然泪下，难自拔于老一辈革命者的信仰与思想。

当代年轻人似乎早已对“男儿何不带吴钩，收取关山五十州”这样的字眼充耳不闻，缺乏了凛然正气和毅然决然的勇气。作为中国共产党引领下的青年战士，我认为，年轻人需要这种刚性之美的指引。

当电影中志愿军将士们奋勇杀敌、甘愿赴死的画面映入眼帘，热血须臾间沸腾在我的心中。这样把人民利益捧在手心里的人，人民何不信任他？自抗战时期起的三大纪律八项注意，到现代生活中的“为人民服务”俯拾皆是。究其本质，是党的性质决

定了这一切，是党对人民的博爱决定了这一切。每个人都想吃这个和平的苹果，可总要有甘愿洗掉苹果上的泥渍，这些革命者的伟大彰显于此。

未来的复兴之路任重道远。正如毛泽东主席所言：“青年人正如早上八九点钟的太阳，未来是你们的。”马克思曾坦言：“实践是检验认识真理性的唯一标准。”有毅力还不够，还要拥有一个明确的志向。老子有语：“千里之行，始于足下。”先从一点一滴的小事立志并付出实践，功到自然成。

“不相信有完成不了的任务！不相信有克服不了的困难！不相信有战胜不了的敌人！”电影中杨根思笔下的这句话，让我的泪水夺眶而出。就让我们在先辈打下的江山里努力发展，有朝一日必能成为国家的栋梁之材。

俱風折裏馳惟北
注騷腰尔蠟餘國
矣一愀水象莽風
數代秦姚欲莽光
風天皇姚與大千
流驕漢江天河里
人戌武山公上沐
物吉略如試下封
邊思翰此北須萬
看汗文多高共里
今只采媯須滔雪
朝識唐引晴滔飄
擊宋無日山望
弓宋數翰舞長
射祖英紅銀城
大稍雄裝蛇內
雕遜競繁原外

癸卯冬月曉藝

胡晓艺 长春市经开区中山小学

天空如同一个黄色哑巴巨人笼罩在地球上空，地球是那样暗淡无光，原本如同蓝宝石般的浩瀚大海现在已经变成了一个黑色魔鬼，散发着恶臭，无时无刻不在吞噬着地球的蓝色精灵。

这是刚进入2124年的地球现状。

2124年，作为一名中国核物理学家，我的主要工作是研究可控核聚变能量环。在同事们的欢呼声中能量环终于研究成功。与此同时，我们收到来自宇宙深处的一个信号：黑矮星即将入侵地球。因为他们最惧怕的蓝色星球已不在，而蓝色正是他们的敬畏之色。人类不知情的是，现在

我强制连接会场大屏幕，屏幕上出现了我的面容和2124年的地球样貌，同时会场响起了我的声音：“我是一名来自2124年的中国核物理学家，2124年的地球即将面临黑矮星的入侵，黑矮星将吞噬一切没有生机的星体，唯一的办法就是要恢复海洋的蓝色，因为蓝色是黑矮星惧怕的象征生命力的颜色。而因为日本往大海中排核污水，导致2124年的海洋一片黑暗混沌。”各国代表一阵惊恐，日本代表发言：“我们国家如果不把核废水排入大海，让我们怎么继续生存呢？”

我拿出早已准备好的芯片说：“这是未来我们中国人研发出来

蔚蓝行动

□ 闫谷歌 吉林省第二实验高新学校

蓝色很难再重回地球，因为个别国家100年前往海洋中排放核污水，肆无忌惮地破坏了蓝色海洋，而要想改变这一切必须穿越回100年前的地球。

中国政府命令我和同事们穿越回100年前的地球，执行拯救蓝色海的任务。此刻我正躺在时空穿梭机里，按下了2024年联合国总部的按钮。随着身体慢慢下降，一阵眩晕后，我的眼前一片光明，我呼吸到了2024年的新鲜空气。

只听见联合国总部会场一片喧嚣，各国代表正在发言谴责日本往大海中排核污水。为了促进会议尽早达到保护海洋的目的，

的可控核聚变能量环技术，可以帮助你们。地球要恢复往日的蔚蓝，需要我们全人类共同努力。”说完，我把这项技术植入联合国总部的电脑里，让全人类共享。

当我再次回到2124年的地球时，时光穿梭机盘旋在太平洋的上空，只见海洋正在一点点地恢复蔚蓝色，而显示器上黑矮星入侵地球的信号也在一点点变弱……



吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797

长在红旗下